

空乘专业，不仅仅是吃“青春饭”

文 郭漪

在很多人心中，空乘人员大多是吃“青春饭”的。其实，这是一种误解，这个专业有很大的职业发展和晋升空间。

经验、理念很重要

空乘招聘，以及空乘专业入学面试比较看重个人形象、谈吐气质等，导致很多人想当然地觉得青春不再后这个职业也没前途了。

其实，女性乘务员的退休年龄是50岁，有的公司更高级别的主任级乘务员年龄55岁。如果一名空乘人员不适应空中飞行时，会安排她从事其他工作，如新员工的培训、行政工作、地勤等。

公司晋升机制明确，只要你有能力有意愿，就能从实习生、普通乘务员、两舱乘务员、乘务长、高级乘务长、客舱经理一路晋升，薪资也能稳步增长。很多有丰富经验的老空乘人员，往往是各大航空公司的宝贝和前辈。他们的经验、理念正是航空公司所迫切需要的。如果你中途

想换岗，只要通过考核，就能从公司内部转到培训或其他岗位。

就业前景广泛

空乘专业的毕业生，不仅局限于航空公司乘务员这一岗位，还可以选择成为航空、机场的地勤人员，负责协助乘客办理登机手续、行李托运和安检等工作；也可以在航空部门担任客户服务或销售等职位，负责协助客人预订机票、安排接送服务和解答航班相关问题等。

除了航空公司，空乘专业毕业后，也能在其他行业就业，例如成为空乘培训机构或空乘院校的教员。他们可以教授空乘专业相关的知识和技能，培养新一代的空乘人员。以及选择进入旅游行业工作成为旅行社的导游、旅游顾问或旅游项目策划人员。毕业生可以利用自己的专业知识和服务技巧，为客户提供旅行咨询和行程安排等服务以及舒适的旅行体验。



一些空乘工作了几年后会辞职转行，原因有很多，例如因为空乘工作繁忙，他们更想要照顾家庭等，凭着严格的

时间意识和纪律性、抗压能力、沟通能力、服务意识，离开航空公司后，一般也能找到满意的工作。

相关

想要报考空乘专业？这些问题了解起来

文 郭漪

关于“空乘专业”这个名称？

空乘专业是一个广义的概念。实际上，在报考院校的时候，如果学生报考的是本科院校，那么该专业的名字一般叫做“航空服务艺术与管理专业”，如果学生报考的是专科院校，那么该专业的名字一般叫做“空中乘务专业”，还有的院校会叫做“航空服务专业、航空服务与管理专业”等。

空乘专业为什么一定要面试？

根据国家民航局以及各民航运输企业的相关要求，空乘服务类的专业由于对身体条件方面有特殊要求，因此要求报考空乘服务类专业的学生在入学前要通过面试、体检，以便于学校能够确定学生是否符合该专业的学习要求。同时，由于空乘服务类专业与未来就业挂钩，因此学校将会更加谨慎地对待该专业的新生招生录取工作。

在面试期间，考核人员将会对学生的口语表达、形体、形象、服务意识等各方面

进行详细考量，确定考生是否符合该专业的招生标准，以免发生将来学习结束后无法就业的情况，这是对学生负责的行为。

空乘专业报考条件是什么？

1.五官端正、身体健康、为人礼貌、亲和。

2.面部、颈部、手臂、小腿等裸露部位无纹身、无疤痕，无慢性病、无色盲色弱以及久治不愈的皮肤病。

3.女生身高162~175cm，男生身高172~185cm，身材匀称，无X或O形腿。

4.矫正视力1.0以上，口齿清晰，普通话流利，听力正常。

5.本人及直系亲属无犯罪史，无严重违法违纪史。（注：具体要求要参考各个学院的招生简章。）

空乘专业招生只挑长相好看的吗？

不是的，长相好看固然是一个加分项，但考查学生是否符合录取条件，是在满足报考条件的基础上，还要看学生是否有服务意识，是否真正喜欢这个行业，是否有亲和力等多方面综合考量。